

“志愿红”成牡丹区靓丽名片

本报讯(通讯员 郁玉华 蒋硕 宋杰)“大娘您好,我们是北城街道的志愿者,今天上门来给您做个核酸检测……”8月7日,牡丹区北城街道办事处志愿者为行动不便的特殊居民上门采样。

在核酸检测工作中,北城街道组织机关、社区志愿者和医护人员组成入户采样机动队,针对行动不便、残疾人、孕产妇、“一老一小”等群体进行上门采样志愿服务。

皇镇街道多举措帮助村民销售果蔬

本报讯(通讯员 郁玉华 郭继生 彭小珂)“牡丹区皇镇街道办事处王庄村村民种植的草莓味提子,成熟好的有1万斤,可以自己去拉,大批量可以送货上门……”近日,类似这样的网络销售信息不时在网民的朋友圈出现。这是牡丹区皇镇街道助力村民销售果蔬的方式之一。

眼下正是时令果蔬上市季节,因受疫情影响暂时滞销。皇镇街道办事处积极作为,着力帮助村民解决蔬菜滞销问题。

该街道在严格落实疫情防控措施下,由党工委牵头宣传推介,积极联系当地企业、商超等蔬菜需求大户,打通供销“内循环”,畅通产销对接渠道。办事处电商办通过公众号等网络平台多次发布“电商助农”信息,收集滞销农产品信息,借助媒体,通过视频、图片和文字等加大对产品的宣传推广和销售。

同时,皇镇街道新时代文明实践站第一时间招募了志愿者服务者,志愿者每天走进田间帮助农户采收蔬菜,按照采购清单分拣包装,再由办事处组织协调运输车辆把农产品运往社区、村落,帮助农户直销农产品,拓展销路,减少损失。



企业复工生产忙

8月8日,在牡丹区沙土镇的菏泽鑫隆箱包有限公司生产车间,工人在紧张忙碌。连日来,牡丹区各企业在全面做好疫情防控工作的同时,陆续复工复产,加足马力生产,全力保障市场供应。

通讯员 郁玉华 晁瑞君 摄

爱心物资传递温暖

8月6日,牡丹区市场监管局的志愿者在搬运爱心物资。连日来,在牡丹区疫情防控工作中,爱心企业、单位和社会各界人士慷慨解囊,踊跃捐资捐物,助力全区疫情防控,彰显了社会担当和奉献精神。

通讯员 郁玉华 武新忠 摄



行政服务大厅贴心服务暖人心

本报讯(通讯员 吕莹)近日,鄄城县董口镇星河时代购物广场负责人将一面印有“一心为民 情暖人心”字样的锦旗送到了董口镇行政服务大厅,以此感谢审批窗口工作人员为其办理个体工商营业执照业务时所提供的高效、便捷、贴心服务,对大厅内窗口工作给予高度评价。

据悉,开业临近,个体工商户星河时代购物广场负责人前来董口镇行政服务大厅办理营业执照、公共卫生许可证、食品经营许可证手续。常态化疫情防控期间,工作人员真正让“坐等审批”转变为“主动服务”,让“商户少跑腿,信息多跑路”。当证

件交到商户手里时,该商户激动万分,感慨道:“现在大厅的服务真是太贴心了,省去了我很多麻烦,真的非常感谢!”

今年以来,董口镇持续优化营商环境,进一步优化审批流程、减少审批要件,推广网上办事,充分运用信息共享、电子证照、综合窗口、掌上办等办事服务手段,把办事服务流程做简做优,力争做到时限最短、要件最少、办事最便捷,以优质的服务办理个体工商户设立登记、农民专业合作社设立登记、私营企业设立登记、食品经营许可证等事项审批手续,精简办理要件269个。

自动感应器提升群众防疫意识

本报讯(通讯员 刘希彬)“进店请扫场所码、测量体温、佩戴口罩”,走近鄄城县临濮镇沿街商铺,自动感应器便自动开启温馨提示,提醒每一位群众进入商铺前,进行扫码测温,真正让常态化疫情防控措施落到实处。

做好扫码测温等防疫措施是落实疫情防控常态化的必然要求。今年以来,临濮镇按照上级部署,对全镇786家经营性场所推广应用场所码,但在日常督查中发现,存在商家忘记提醒、群众未形成习惯等问题。

为真正解决上述问题,临濮镇投资上万元,统一采购自动感应器,并逐户进行安装,通过电子设备代替人工,更加高效精准地提醒进入门市的每一名群众主动进行扫码。

什集镇全面推进林长制走深做实

本报讯(通讯员 董庆松)今年以来,鄄城县什集镇牢固树立生态优先、绿色发展导向,积极建立健全林长制工作体系,全面推进林长制工作落地见效。

“增绿”种好一片林。什集镇以美丽乡村建设为契机,由村党员干部带头,积极发动群众,对乡村公共休闲场所及房屋旁、道路旁进行绿化行动。组织机关干部在植树节开展义务植树活动,通过示范引领全面推动,今年以来完成植树5000株。

“护绿”守好一网格。成立镇林长办公室,出台《什集镇关于全面推行林长制的实施方案》,将全镇划分为63个网格,构建“二长三员”的森林资源网格化管护体系,确保林有人护、树有人管、责有人担。制作并悬挂林长公示牌,接受群众监督和举报,形成全社会关心、参与、监督林业资源保护与发

展的良好氛围。

“管绿”担好一肩责。严格实行森林资源保护管理制度,加大违规采伐管理力度,严守生态保护红线。利用村级大喇叭、宣传车、微信群等多种媒介,加大森林防火宣传,切实提高群众防火意识。护林员不间断巡林防火,为保护森林资源筑起一道防火墙。加强林业有害生物防控,及时对病木开展清理。

“用绿”搞活一方经济。大力推广林业新技术、新品种、新模式,做大做强苗木种植产业。目前该镇共有紫叶李、法桐、白蜡、柳、槐等苗木种植700亩,主要分布在什集、沙沃、孙寨、察庄等行政村。镇经济发展办公室积极结合各苗木企业,做好林业产业规划,为林业经济高质量发展奠定基础。

抗疫一线 那些被定格的“疫”瞬间

这是一场用生命护佑生命的“战役”,也是一次生命互相照见的征程。在这场抗击疫情的战斗中,张海燕带领队员们,无惧无畏。他们肩担使命,携手作战,一群人一条心,在疫情“战场”上定格了一个个感人的瞬间。

炎炎烈日,在给当地群众入户采集核酸时,张海燕他们身穿密不透风的隔离服,头戴隔离面罩,还没走几步就已汗流浃背。他们步履匆匆,穿梭在大街小巷,确保不漏一户,不落一人。在给行动不便的老人和年幼的孩子采集核酸时,他们一次又一次下蹲,降低了身体的高度,却增加了人的心的温度。

“小朋友,嘴张大一点。”身为一个孩子的母亲,遇到家里有小朋友的,鄄城县人民

医院的陶丽春格外有耐心,她蹲下身,轻言细语地哄小朋友张开嘴巴,采样完成后还会对小朋友说:“你真棒,真乖!”轻缓的话语,为孩子减轻了心理上的恐惧。

脱下防护服,他们的脸上、手上清晰可见一条条压出的痕迹。他们的衣服干了湿,湿了干,留下了一道道白色的污渍。他们的坚守和付出,也让当地群众看在眼里,一句句真诚的“谢谢”,或许就是对他们最好的肯定。

在楼庄镇进行了两天的入户核酸采集后,张海燕他们又接到了需要转移至高风险区曹城镇的通知。他们以最快的速度,整装待发,辗转另一个“战场”。

在支援曹县疫情中,队员们的担当和无惧,让张海燕一次次泪目。



大棚油菜拓宽致富路

鄄城县彭楼镇中李庄村油菜种植基地内,200多个大棚错落有致地分布在田间。大棚里,工人正忙着拔草,身后绿油油的油菜长势喜人。据了解,在村干部李建民的带领下,中李庄村打破传统种植模式,大力发展油菜种植。大棚油菜高产高效,一年可收获8茬,进一步拓宽了群众增收渠道。

通讯员 刘永霞 摄

省派工作支队悉心服务助防疫

本报讯(通讯员 郁玉华 贾成良)

日前,山东省派驻牡丹区“四进”工作支队一行早早从驻地出发,步行到南城街道办事处新兴社区开展志愿服务活动。

在活动现场,“四进”工作支队队员同核酸检测站点工作人员一起开展小区核酸检测工作,他们戴着疫情防控志愿者袖章,站在队伍的两侧,维持现场秩序,并仔细询问了解居民的核酸检测以及家庭生活情况。南城街道工作人员和居民纷纷表示,“四进”工

作支队认真履行了“信息员”“宣传员”“服务员”“监督员”的职责,为当地经济社会发展作出了积极贡献。

同时,“四进”工作支队还联系爱心企业为牡丹区捐赠防疫物资。8月5日,该队携手山东鲁信投资控股集团有限公司,向牡丹区红十字会捐赠了2万个医用N95口罩、1000套医用防护服、5万双医用手套等一批防疫物资,以实际行动助力牡丹区疫情防控工作,彰显了国企的责任担当。

吴店镇临时党支部助力企业复工

本报讯(记者 李若生 通讯员 刘婷婷 刘昌鑫)记者从牡丹区吴店镇获悉,该镇通过组建党员突击队、设立党员先锋岗等形式,全镇“两新”组织党支部59名党员在疫情防控、安全生产一线,走在前、作表率,激发了企业复工复产的内生动力。

吴店镇以“两新”组织党建为引领,以“园区企业联盟”为载体,以网格化管理为基础,成立了园区企业临时党支部,重点抓好疫情防控,有序推进企业复工复产。临时党支部根据党员的不同工作岗位和特长,设立了返岗员工监测岗、政策宣传岗、物资采购服

务岗,以此构建起“镇、园区、企业”三级联动机制。临时党支部成员多次走访园区各企业,主要对12家规上企业、7个在建工地及多家注册企业及时传达复工复产最新要求,动态掌握企业复工复产的情况,真正做到重要点位有组织,关键时刻有党员。

吴店镇党委副书记魏士庆表示,该镇将坚持疫情防控与复工复产两手抓、两不误,突出发挥战斗堡垒和先锋模范作用,坚持为企业送政策、解困难,进一步增强企业复工复产信心,将疫情对企业造成的损失“抢”回来。

李村镇核酸检测“小贴纸”发挥“大作用”

本报讯(记者 李若生 通讯员 林志刚)“做完核酸检测,别着急走,去领一张‘完成核酸检测贴’。”连日来,在牡丹区李村镇32个行政村,每名进行了核酸检测的居民都可以领到这样一张贴纸。

在李村镇,“小贴纸”不仅可以作为当日完成核酸检测的标志,便

工作人员查漏通知,还可以成为村民出入各疫情防控志愿服务点的凭证之一。“今日贴纸领取成功!”在大刘庄村核酸检测点,5岁的小朋友王宇在做完核酸采样后,成功领取小贴纸,并兴奋地展示。李村镇将通行证明、检测证明融为一体,贴纸形象惟妙惟肖,透露着几分俏皮可爱。

“核酸检测是快速锁定病源、严防疫情扩散的重要手段。李村镇党委政府在疫情防控期间统一设计了带有当日检测日期的‘完成核酸检测贴’,成为老百姓完成当日核酸检测的有效证明,方便了群众的出行和日常生活。”李村镇党委书记王化军说。

今日牡丹区

“随时待命”“我去”“我来”……每次下达任务后,这样坚定的回答声此起彼伏。他们虽然来自不同的单位,曾经互不相识,因为支援曹县让他们走到了一起,成为亲密的“战友”。在面对未知的风险时,每个人都想“打头阵”,把安全留给“战友”。

“我们互相安慰、互相鼓励,一个个都铆足了劲,希望早日能完成这次支援任务,让当地群众早日恢复正常的生活。”张海燕说。

哪有什么岁月静好,只不过有人负重前行。在这场没有硝烟的战争中,鄄城县医务人员闻令而动、逆向而行,投身抗疫一线,坚守使命,用“不破楼兰终不还”的精神,践行着“疫情不散,白衣不退”的誓言。

通讯员 刘永霞

本报讯(通讯员 周阳娜)今年以来,鄄城县委编办坚持问题导向,以为民服务办实事为出发点,进一步开展部门间职责边界梳理理划分工工作,推动部门职能优化协同高效。

广泛征求意见。主动对接12345政务服务热线、行政审批等部门,了解与群众生产生活反映较为集中的民生问题,如“小区内私搭乱建”“噪音扰民”“停车乱收费”“洒水车作业不规范”等,形成问题梳理清单。

开展职责划分。结合有关法律法规规章、部门“三定”规定、权责清单等,初步梳理出部门承担的职权权限,明确主办协办关系。及时反馈有关部门征求意见建议,结合修改建议开展专题研讨,合理明确部门间职责权限边界。

加强清单运用。职责边界明确后,及时将事项纳入县级职责边界清单,并将重点事项发送12345政务服务热线办公室,协助其快速、精准派发案件,推动部门履职更加协同、高效。

鄄城县委编办推动部门高效履职